

习近平同捷克总统举行视频会晤

新华社北京1月9日电 1月9日下午,国家主席习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤。

习近平指出,过去10年,我们多次会面和通话,就双边关系、治国理政经验等深入交流,将中捷关系提升成为战略伙伴关系。我们共同推动双边经贸人员往来,捷克对华出口额增长近2倍,2019年中国赴捷

克旅人次比2013年增长250%。中方重视中捷关系发展,视捷克为重要战略伙伴,愿同捷方一道,推动双边关系行稳致远,更多造福两国人民。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,将继续推进高水平对外开放,这必将为包括捷克在内的世界各国提供新机

遇。双方要坚持相互尊重彼此核心利益和重大关切,加强多层次、高质量交流沟通。要深挖互补潜力,扩大互利合作,增进人文交流。中方将出台更多务实举措,推动中国-中东欧国家合作。中国对欧政策保持稳定。希望捷方继续积极致力于推动中国-中东欧国家合作以及中欧关系持续健康发展。

泽曼表示,我完全同意习近平主席对捷中关系的评价。我十分珍惜同习近平主席的友谊,愿同中方共同努力,加强经贸投资等领域合作,克服新冠疫情影响,恢复人员往来,使捷中关系之树枝繁叶茂,呈现勃勃生机。捷方愿为推动欧中关系健康发展发挥积极作用。

王毅、何立峰等参加活动。

“画说二十大 奋进新征程”主题漫画艺术展在杭开幕 用漫画讲好中国故事

本报杭州1月9日讯(记者陆逸 通讯员 祝融融)9日,“画说二十大 奋进新征程”主题漫画艺术展在浙江展览馆开幕,以浪漫鲜明的漫画视角描绘新时代的宏伟蓝图,以生动幽默的漫画语言讲好中国故事。

展览由省委宣传部指导,省文联、省美协主办,省漫画家协会、浙江展览馆承办。展览分为3个单元,展出21个省市漫画家创作的140幅作品,涵盖

传统漫画、绘本漫画、数码绘画等多种

形式,以独特的视角与先锋的表达,让党的二十大精神入画、入眼、入心。据介绍,这些作品在短短一个月内邀约征集而来。创作者来自全国各地,其中既有共和国的同龄人,也有新时代的年轻人,彰显出漫画家们为时代画像、为人民抒怀的责任担当。

展览将从9日持续到29日,感兴趣的观众可以通过线上预约前往观展。

温州

打出稳生产兴消费旺市场组合拳

本报温州1月9日电(记者 应忠彭) 百货促销旺市场、百企出海抢订单,百家民宿过大年,百个楼盘促安居、百亿金融助万企……9日,温州发布“暖企新政”,打出留员工、稳生产、兴消费、旺市场“组合拳”。

围绕消费领域,举办网上年货节、中国鞋都网红直播大赛;围绕工业产品销售,推广“温州制造”品牌、首台(套)产品和浙江制造精品,举办各类展会、新品发布会、订货会,开展产业链整零对接、芯机和产销对接活动30场以上;围绕文旅消费,推出百条线路游温州,元旦起至春节前后,全市国有景区实行首道门票免费游,推出百家民宿过大年等活动。

把红利释放给企业和消费者。温州出台新一轮惠企纾困政策,力争为全市企业减负100亿元。加大消费券发放力度,发放消费券3亿元。

暖企新政给力,各市场主体也铆足了劲。“我们正准备把海岛习俗融入春节主题,迎接客人。”温州市洞头区玖栖海上民宿负责人方立英这两天忙着处理来自杭州、上海等地的春节订单。

温州发挥遍布全球的侨团网络优势,由侨领带头“出海”,帮助企业对接上下游产业链,通过组团赴海外抢订单的方式,为外贸企业打开出海商机。100家以上金融机构,将对个人消费、制造业、批发零售业、普惠小微等领域各给予100亿级的金融支持。

义乌

投资100亿元高端芯片项目开工

本报义乌1月9日电(记者 杜羽丰 何贤君 共享联盟·义乌 王婷)9日上午,浙江创豪半导体有限公司年产45万片高阶封装基板项目举行开工仪式。项目总投资100亿元,是义乌高端芯片及智能终端产业投资最大的项目,将进一步促进义乌半导体产业发展壮大、迈向高端。据悉,该公司由韦豪创芯领投,致力于成为国内领先的高端封装芯片封装基板制造企业。

该项目计划用地约180亩,项目分3期建设。其中,项目一期总投资24亿元,用地约80亩,生产FCCSP基板、BT材质的FCBGA基板,计划2024年建成投产,可新增年产值10亿元。

近年来,义乌围绕芯片半导体及智能终端产业,组建了总规模超百亿元的多个产业基金,先后引进瞻芯、芯能、安测、创豪等项目近20个,协议总投资近300亿元,义乌半导体产业链已具雏形。

嘉兴

市新闻传媒中心(传媒集团)挂牌

本报嘉兴1月9日电(记者 徐惠文 共享联盟·嘉兴 裘建锋 盛建生)9日,嘉兴市新闻传媒中心(传媒集团)举行挂牌仪式。

新成立的嘉兴市新闻传媒中心(传媒集团)将立足红船旁主流媒体的使命担当,充分整合报纸、广播、电视、新媒体等各大平台,形成更有力的采编力量、更多元的产品结构,更广阔的传播平台,突出有思想、有品质、有特色的内容追求,以新闻的力量高水平服务嘉兴对标“两个先行”、奋进“两个率先”的新

征程。

同时,中心(集团)将打造全新的“读嘉”新闻客户端,建设集策、采、编、发、评于一体的智慧融媒数据中台,充分发挥全媒体生产传播的优势,持续完善多路输入、多元生产、多端发布的融媒体传播格局,合力形成更具传播力、引导力、影响力和公信力的全媒体传播矩阵。

青田

元宇宙国际论坛专家论道

本报丽水1月9日电(记者 古文磊 通讯员 李毅豪)“逐梦”元宇宙,山区县也有大作为。9日,中国青田元宇宙国际论坛成功举办。行业专家、企业代表等百余名嘉宾围绕元宇宙的技术发展、行业应用、场景创新等主题进行研讨。

青田陆续招引落地青田创新赋能中心,建设全国首个元宇宙智算中心,发布全国首个县级元宇宙产业发展规划。“我们将继续在元宇宙、元软件、元制造、元消费、元社区等五大领域发力,吸引更多优质企业和大批专业人才,力争把元宇宙数字经济生态打造成青

田未来创新制胜的主引擎。”青田县委主要负责人说。

会上同时揭牌青田创新赋能中心,青田希望以此为契机,加快推进数实融合产业进程,助推成为全球元宇宙产业供应链的示范引领区。该中心设计采用全球领先的智算架构,将建设成为国内首个算力、算法、开发平台一体化的新型元宇宙基础设施,助力元宇宙生态企业更高效地创建数字资产,逐步打通多维度多场景的数实融合。同伴客数据、元启星辰、灵境引擎、智汇元宇宙等10余个项目与谷梵科技(青田)有限公司签订青田创新赋能中心入驻协议。



桐庐县纪委监委围绕助力乡村振兴下好“监督棋”,启动惠民富民、促进共同富裕政策措施落实情况专项检查,解决群众的烦心事。图为该县纪检监察干部日前在莪山畲族乡了解“黄金致富粽”产业惠民政策落实情况。 拍友 何小华 张军 刘晶莹

人民警察节,找寻温暖背后的力量

本报记者 施力维 钱 祎



1月7日,岱山县公安局交警大队通过开展普法宣传、安全检查、为旅客送“福”等方式,护航春运期间旅客出行安全。 拍友 张志龙 邹训永 摄

1月10日,110,这个大家再熟悉不过的数字,同时也是一个特殊的日子——人民警察节。在节日来临之际,习近平总书记代表党中央,向全国人民警察致以节日祝贺和慰问。

过去一年里,伴随着或激烈或温馨的背景音乐,我们的手机上经常能刷到关于浙江警察的暖新闻。他们打击犯罪、匡扶正义,本领过硬;他们守护平安、帮助群众,传递温暖……

这是一个常常能引来“10万+”关注的群体,也是网友所说“自带背景音乐”的群体。在人民警察节来临之际,我们走进人民警察,探寻那些温暖背后的力量。

一

全世界都有警察,为什么中国的警察冠有“人民”二字?这曾是国内社交网络上热议的一个话题。

《人民警察法》里写着“书面”答案:人民警察必须依靠人民的支持,保持同人民的密切联系,倾听人民的意见和建议,接受人民的监督,维护人民的利益,全心全意为人民服务。

走进各地的110指挥调度中心,或许更能感性体会“人民”二字对警察的分量。成立了30多年的杭州110报警服务台,无论寒暑日夜,电话始终24小时开通,年均接听报警电话200多万起。

迷路、受伤、纠纷、醉酒……在110报警服务台,琐碎的民生求助警情占比最高。人民警察既要在危急时刻挺身而出,也能在群众需要时及时赶到。一个个求助电话里,折射着人生百态,也考验着人民警察的责任担当。

“有事打110”,110已经成为人民警察队伍的标志性品牌,家喻户晓、群众认可。如果要在一年中,选一天作为“中国人民警察节”,1月10日是最合适的。2020年,经党中央批准、国务院批复,每年1月10日设立为“中国人民警察节”。

教师节、护士节、记者节……事实上,全中国以职业命名的节日屈指可数。人民警察,凭什么能拥有这项殊荣?

在中国,人民警察包括公安民警、国安警察,法院、检察院的法警,监狱人民警察,以及数量众多的辅警等。他们共同筑起了一道维护社会稳定和公平正义的重要防线。

平安,从来都不是从天而降的。和平年代,人民警察是一支牺牲大、奉献多的队伍。他们忠诚职守、辛勤耕耘,也付出了血与汗。近10年来,浙江有61位公安民警献出了宝贵的生命,707人因公负伤。

因而,我们用一个节日,向守护我们安全的人民警察表达敬意。

二

我们歌颂英雄,也致敬平凡。

在浙江公安,有一条“三能”标准——“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来”。“英雄,你救人的样子好帅!”“警察叔叔,带给我们安全感!”每当人民警察舍身救人的视频在网上发布后,都会引发众多网友的热议和点赞。

在价值多元的现代社会,人民警察在关键时刻、危难之际的冲锋陷阵、挺身相助,那一刻职业神圣感真实自然的流露,充满了感染力,更容易获得更大范围的认同。

这样的正能量,凝聚人心。去年,新昌县公安局城南派出所95后民警梁天雄“一夜白头”的视频热传,全网累计浏览量超5亿。在火灾现场,梁天雄冲进火海救人,一连用尽15瓶灭火器,帮助消防员成功控制了火势,而厚重的粉尘让他头发全白了。

在网友们的关心下,梁天雄录制了视频报平安。他说,这是他的职责所在,下次遇到类似情况还会往上冲,但也会注意安全。

这样真实的“顶流”,谁不爱?但对浙江数以万计的人民警察而言,除了网上流传的那几十秒的动人瞬间之外,更多的是平凡日子里的坚守。

去年9月,嘉善天凝派出所民警帮一名离家多年、流浪街头的小伙,联系上了亲人。在相见前,民警帮他剪头发、买衣服、买鞋子。见到10年未见的儿子干干净净、毫发无伤,他的家人激动万分。

过去一年,这些真实发生在身边

记者走进浙江海蜜机械有限公司数字化车间

数字化改造,让企业用工不再“慌”

新春走基层·改革体验官



在浙江海蜜机械有限公司,1个人1台电脑就能管理智能化立体仓库。

本报记者 金思成 摄

个人1台电脑就能完成管理,库存量、位置、零部件编号一目了然,通过统计分析,还能形成任务清单,进行优化。宋进元打开一张表单,其中显示“承重臂”这一部件,按现有进度,库存需要18个月才能消化完,“这时我们就能通过调整生产节奏,实现库存量的优化。”

数字化改造,为海蜜机械带来了降本增效的显著改变。宋进元报出了一连串数据:实现数字化改造后,车间员工数量减少约20%,后勤人员减少12%;车架产品一次性交检合格率提高

7个百分点;设备维修减少60%;立体库空间利用提升400%;去年一年降本增效618.2万元。“数字化改造累计投入2000多万元,还有政府补贴,现在看来很划算。”宋进元说。

海蜜机械是金华聚焦全市6万多家制造业企业,着力破解数字化改造中资金、技术、人才难题的缩影。眼下,婺城区汽摩配和五金制造、金东区智能家居、兰溪纺织、东阳磁性材料、义乌针织内衣、永康电动(园林)工具等行业,成为中小企业数字化改造的

主战场。截至目前,金华在十大行业3000多家中小企业推行数字化改造,已完成改造700多家。

体验感言

改革体验官沈超:通过先行先试、学样仿样,加快推进数字化改造,对于中小企业降本增效、提高管理水平、解决“用工难”问题大有裨益。



扫一扫 看视频